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Olsztyn, dnia 09.02.2018 r.

ZP.272.1.7.2018

Do wszystkich wykonawców

uczestniczących w postępowaniu

WYJAŚNIENIE i ZMIANA TREŚCI SIWZ  

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego trybie przetargu nieograniczonego ustawy Prawo zamówień publicznych na Przeprowadzenie badań sprawozdań finansowych za rok 2017 i 2018 samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej

Zamawiający, działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 ze zm.) przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami: 

Pytanie nr 1 

1. Uprzejmie prosimy o informację, czy sformułowanie użyte w § 1 ust. 2 wzoru umowy obejmuje także Krajowe Standardy Badania, zasady etyki zawodowej biegłego rewidenta oraz inne akty wydane przez organy Polskiej Izby Biegłych Rewidentów do przestrzegania których obowiązane są firmy audytorskie oraz biegli rewidenci. Firmy audytorskie oraz biegli rewidenci są obowiązani przestrzegać aktów prawnych wydanych przez organy Polskiej Izby Biegłych Rewidentów, jednakże sposób sformułowania ww. przepisu budzi wątpliwości. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę treści wzoru umowy tak, aby uwzględnić w tym zapisie także Krajowe Standardy Badania oraz zasady etyki zawodowej biegłych rewidentów? 

Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający dokonał zmiany wzoru umowy w § 1 ust. 2. 
Pytanie nr 2 

2. W związku z zapisami dotyczącymi prawa opcji tj. § 1 ust. 4-8 wzoru umowy uprzejmie prosimy 
o informację w jaki sposób ma przebiegać procedura wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za lata obrotowe w 2019 i 2020 tj. jaka będzie istniała zależność między skorzystaniem z opcji przez podmiot leczniczy a istnieniem (bądź nieistnieniem) uchwały organów Województwa Warmińsko-Mazowieckiego o wyborze firmy audytorskiej do badania sprawozdania finansowego podmiotu leczniczego za lata obrotowe 2019 i 2020 i w szczególności czy możliwe są takie sytuacje: 

- czy podmiot leczniczy będzie uprawniony do samodzielnego skorzystania z opcji, nawet gdy Województwo Warmińsko-Mazurskie nie podjęło uchwały o wyborze firmy audytorskiej do badania sprawozdania za lata obrotowe 2019 i 2020, 

- czy podmiot leczniczy będzie uprawniony do nieskorzystania z opcji, nawet wtedy, gdy wcześniej właściwy organ Województwa Warmińsko-Mazurskiego podejmie uchwałę o wyborze firmy audytorskiej do badania sprawozdania za lata obrotowe 2019 i 2020,

- czy organ Województwa Warmińsko-Mazurskiego będzie podejmował uchwałę o wyborze firmy audytorskiej do badania sprawozdania za lata obrotowe 2019 i 2020 w zależności od tego jaką decyzję podejmie podmiot leczniczy odnośnie skorzystania z opcji. 

Odpowiedź Zamawiającego:

Właściwy organ Województwa Warmińsko-Mazurskiego będzie podejmował decyzję w zakresie skorzystania z opcji badania sprawozdania finansowego za lata obrotowe 2019 i 2020 podmiotu leczniczego. Zamawiający dokonał zmiany wzoru umowy w § 1 ust. 4-8. 

Pytanie nr 3 

3. W związku z zapisem ujętym w § 1 ust. 3 wzoru umowy zwracamy się z uprzejmą prośbą 
o wyjaśnienie czy przepis ten przewiduje także dostęp podmiotu leczniczego do dokumentacji 
z badania, o której mowa w art. 68 pkt 1 ustawy o biegłych rewidentach, firmach audytorskich oraz 
o nadzorze publicznym oraz czy obejmuje możliwość żądania przez podmiot leczniczy wyciągów lub odpisów z tej dokumentacji z badania ? 

Odpowiedź Zamawiającego;

Przepis przewiduje możliwość żądania od wykonawcy informacji na temat przedmiotu umowy, 
w tym możliwość żądania wyciągów lub odpisów z dokumentacji z badania. 
Pytanie nr 4

4. W § 1 ust. 17 wskazano, że miejscem badania jest siedziba podmiotu leczniczego. W jaki sposób rozumieć pojęcie „siedziba” ? Czy jest to miejscowość, w której znajduje się organ zarządzający podmiotu czy też jest to adres, pod którym urzęduje organ zarządzający podmiotu leczniczego ? Wykonanie badania wyłącznie w miejscu siedziby podmiotu leczniczego (niezależnie od tego jakiej interpretacji pojęcia „siedziba” dokonamy) nie jest w praktyce do spełnienia i stanowi istotne ograniczenie badania. Wiele procedur jest bowiem wykonywanych w siedzibie firmy audytorskiej oraz w innych miejscach.  Po drugie niektóre z podmiotów leczniczych oprócz siedziby mają swoje jednostki organizacyjne pod innym adresem, a takie sformułowanie powodowałoby, że biegły rewident nie będzie miał dostępu do takich miejsc.  Czy Zamawiający wyrazi zgodę wprowadzenia zmiany w tym zapisie tak, aby biegły rewident nie napotykał opisanych ograniczeń co do miejsca badania ?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający dokonał zmiany wzoru umowy w § 1 ust. 17.
Pytanie nr 5:

5. W § 1 ust. 19 wskazano, że ze strony Wykonawcy zostaną dopuszczone wyłączenie osoby, które zostały zaakceptowane przez podmiot leczniczy. Brak jest jednak informacji czy akceptacja ma charakter wyłącznie formalny i następuje automatycznie zawsze w przypadku, gdy dana osoba wskazana przez Wykonawcę podpisze oświadczenie o zachowaniu w tajemnicy danych osobowych. Uprzejmie proszę o wyjaśnienie jakimi kryteriami podmiot leczniczy będzie kierował się udzielając akceptacji dla danej osoby. 

Odpowiedź Zamawiającego:

Akceptacja ma charakter formalny i następuje automatycznie w przypadku, gdy dana osoba, 
( posiadająca uprawnienia do badania sprawozdań finansowych), wskazana przez Wykonawcę podpisze oświadczenie o zachowaniu w tajemnicy danych osobowych.
Pytanie nr 6

6. W § 2 ust. 2 wskazano, że protokół odbioru zostanie sporządzony w terminie 5 dni od dnia wykonania umowy w pełnym zakresie. Literalnie oznacza to, że protokół odbioru z części umowy dotyczącej na przykład badania sprawozdania finansowego za rok obrotowy 2017 będzie sporządzony w terminie 5 dni od daty wykonania całej umowy, czyli może to być data nawet 5 maja 2021 roku. Czy w taki sposób należy rozumieć ten zapis ? 

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający dokonał zmiany wzoru umowy w § 2 ust. 2.
Pytanie nr 7

7. W § 2 ust. 1 wzoru umowy wpisano terminy wykonania umowy. Jednakże terminy te mogą być wypełnione jedynie w przypadku, gdy podmiot leczniczy wywiązuje się ze swoich obowiązków. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie zapisu ust. 1a o następującej treści: 

„Wykonawca zastrzega, że dochowanie terminów opisanych w ust. 1 powyżej uzależnione jest od zapewnienia przez Podmiot leczniczy należytej współpracy z jego strony (oraz osób z jego organizacji) w toku realizacji niniejszej umowy, a w szczególności przekazania przez Podmiot leczniczy na rzecz Wykonawcy w terminach ustalanych przez Wykonawcę niezbędnych lub wymaganych do przeprowadzenia badania Sprawozdania finansowego danych, informacji 
i dokumentów”.

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu umowy w powyższym zakresie. Obowiązki Podmiotu leczniczego w zakresie realizacji umowy określają przepisy prawa oraz § 7 ust. 5 wzoru umowy.    
Pytanie nr 8 

8. W § 4 ust. 6 wskazano, że podstawą wystawienia faktury jest podpisanie bez zastrzeżeń przed podmiot leczniczy protokołu odbioru. Należy wskazać, że wystawienie faktury jest czynnością regulowaną na gruncie przepisów prawa podatkowego i nie może być uzależniane od podpisania protokołu. Poza tym Wykonawca nie ma żadnych instrumentów, aby przymusić podmiot leczniczy do podpisania protokołu odbioru w przypadku, gdy będzie uchylał się od jego podpisania. Po drugie wątpliwości budzi fakt, że protokół odbioru ma być bez zastrzeżeń, a jednocześnie nie wskazano jakie to mogą być zastrzeżenia, przy czym warto mieć na uwadze przepis art. 60 ustawy o biegłych rewidentach, firmach audytorskich oraz o nadzorze publicznym. Przykładowo zastrzeżenie może polegać na tym, że Wykonawca opóźnił się 1 dzień z wykonaniem przedmiotu umowy i to powodowałoby, że wykonawca nie będzie miał prawa nigdy wystawić faktury. Czy Zamawiający dopuszcza możliwość doprecyzowania tych zapisów w taki sposób, aby nie było ryzyka dopuszczenia, nawet hipotetycznie, do sytuacji, że mogą być naruszone przepisy prawa (w tym także podatkowego) lub Krajowe Standardy Badania czy zasady etyki ?

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu umowy w powyższym zakresie, ponieważ jest 
to dopuszczalne i nie jest sprzeczne z prawem podatkowym.   

Pytanie nr 9: 

9. W  § 4 ust. 7 wskazano, że jako dzień zapłaty ustala się dzień wydania dyspozycji przelewu. Czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę tego zapisu na następujący: „Jako dzień zapłaty strony ustalają dzień obciążenia rachunku bankowego Podmiotu leczniczego” ? Obecne sformułowania powoduje, że sam fakt wydania dyspozycji przelewu będzie oznaczał, że do zapłaty doszło, co może prowadzić do absurdalnych sytuacji np. w przypadku braku wystarczających środków na rachunku bankowym podmiotu leczniczego lub złożenia dyspozycji przelewu z terminem odległym.  

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający dokonał zmiany wzoru umowy w § 4 ust. 7.
Pytanie nr 10: 

10. Czy w związku z zapisami w § 6 wzoru umowy Zamawiający uznaje, że jakiekolwiek rozwiązanie umowy może nastąpić wyłączenie z zachowaniem warunków określonych w przepisach art. 66 ust. 
7-9 ustawy o rachunkowości ? 

Odpowiedź Zamawiającego:

Zapisy § 6 wzoru umowy dotyczą odstąpienia od umowy, które uwzględniają przepisy art. 66 ust. 7-9 ustawy o rachunkowości.    

Pytanie nr 11:

11. Jaki jest cel wprowadzenia zapisu § 7 ust. 4 ? Z czego wynika konieczność osobistego stawienia się siedzibie podmiotu leczniczego w dobie możliwości porozumiewania się na odległość (także 
z obrazem)? Zapis taki w ocenie firmy audytorskiej ma charakter uznaniowy i może być wykorzystywany w stosunku do wykonawcy represyjnie (brak jest katalogu zdarzeń, które mogłyby skutkować takim wezwaniem do osobistego stawiennictwa oraz częstotliwości / ilości takich wezwań), co powoduje, że negatywnie wpływa to na niezależność biegłego rewidenta, a w związku 
z tym standardy badania nie pozwalają podejmować się takich zleceń firmom audytorskim. 
W związku z tym czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę tego zapisu tak, aby stworzyć katalog istotnych i obiektywnych zdarzeń, które mogą skutkować takim wezwaniem do osobistego stawiennictwa oraz wprowadzi ograniczenia co do ilości i częstotliwości takich wezwań oraz, 
czy wprowadzi zapis, że taki kontakt może odbywać się online (z wykorzystaniem technik przesyłających obraz i dźwięk) ?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający dokonał zmiany wzoru umowy w § 7 ust. 4. 

Pytanie nr 12:

12. W § 7 ust. 6 wskazano, że podmiot leczniczy nie jest zobowiązany do opracowywania dodatkowej dokumentacji na podstawie dostępnej dokumentacji księgowej i sprawozdawczości lub innych dokumentów. Czy w ocenie Zamawiającego zapis taki jest zgodny z art. 67 ust.  Ustawy o rachunkowości, który stanowi, że kierownik badanej jednostki udziela biegłemu rewidentowi wyczerpujących informacji niezbędnych do sporządzenia sprawozdania z badania ? 

W związku z tym, że w ocenie firmy audytorskiej taki zapis stoi w sprzeczności z przepisami ustawy o rachunkowości oraz Krajowymi Standardami Badania w stopniu powodującym ograniczenie badania nie pozwalające na podjęcie się zlecenia, to czy Zamawiający wyrazi zgodę na wykreślenie tego zapisu i zastąpienie go zapisem, z którego będzie wynikać, że podmiot leczniczy jest zobowiązany do udzielania informacji i wyjaśnień w takim zakresie w jakim wynika to z przepisów prawa oraz Krajowych Standardów Badania.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu umowy w powyższym zakresie. Obowiązki Podmiotu leczniczego w zakresie realizacji umowy określają przepisy prawa oraz § 7 ust. 5 wzoru umowy.  
Pytanie nr 13: 

13. W żadnym z zapisów wzoru umowy nie ma zapisu, który zobowiązuje podmiot leczniczy 
do udostępnienia sprawozdania finansowego za badany rok obrotowy ani nie wskazuje terminu, 
w którym takie udostępnienie winno nastąpić. W związku z czy Zamawiający dopuszcza zmianę treści wzoru umowy poprzez dopisanie dodatkowego punktu w § 7 ust. 5 o następującej treści: „7) udostępnienia sprawozdania finansowego za badany rok obrotowy nie później niż do dnia 31 marca roku następującego po badanym roku”, 

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający dokonał zmiany wzoru umowy poprzez dodanie w § 7 ust. 5 punktu 7. 
Pytanie nr 14: 

14. Krajowy Standard Rewizji Finansowej 210 w brzmieniu Międzynarodowego Standardu Badania 210 (IAASB) „Uzgadnianie warunków zlecenie badania” wymaga uzyskanie od kierownictwa badanego podmiotu oświadczeń, w szczególności dotyczących tego, że rozumie swój zakres odpowiedzialność oraz zakres odpowiedzialności biegłego rewidenta. W związku z tym, czy Zamawiający dopuszcza zmianę treści wzoru umowy i dodanie następujących zapisów ? Proponowane zapisy są oparte na wzorcowej umowie przyjętej przez Krajową Radę Biegłych Rewidentów Komunikat nr 21/2017 Krajowej Rady Biegłych Rewidentów z dnia 16 sierpnia 2017 r. w spawie przyjęcia przykładowej umowy o przeprowadzenia badania ustawowego sprawozdania finansowego: 

- w zakresie dotyczących potwierdzenia przez podmiot leczniczy zakresu jego odpowiedzialności 

Podmiot leczniczy oświadcza, iż dane w księgach rachunkowych oraz Sprawozdaniach finansowych przedstawionych do badania, będą ujęte w sposób kompletny, uwzględniający:

1) wszelkie operacje dotyczące okresu, za który sporządzone jest dane Sprawozdanie finansowe,

2) zobowiązania warunkowe oraz

3) wszelkie zdarzenia, które nastąpiły po dacie bilansu wchodzącego w skład danego Sprawozdania finansowego, a także inne ważne informacje, których drogą badania nie da się ustalić, a które rzutują na rzetelność i prawidłowość Sprawozdania finansowego i ksiąg rachunkowych.

Podmiot leczniczy oświadcza, iż zostanie dokonana właściwa wycena majątku, a także, że zostaną utworzone wszelkie odpisy aktualizujące niezbędne do prawidłowej wyceny aktywów oraz zostaną wprowadzone do ewidencji wszystkie zobowiązania i rezerwy na przyszłe koszty i straty.

Podmiot leczniczy zobowiązuje się:

1) niezwłocznie udostępnić Wykonawcy księgi rachunkowe, analizy oraz wszelkie inne informacje lub dokumenty wymagane przez Wykonawcę, w tym w szczególności, dokumenty założycielskie i organizacyjne, dokumentację dotyczącą regulaminów pracy i wynagradzania, dokumentację dotyczącą zasad funkcjonowania systemu kontroli wewnętrznej, dokumentację przyjętych zasad (polityki) rachunkowości wraz z zakładowym planem kont,

2) zapewnić Wykonawcy dostęp do wszystkich informacji, takich jak zapisy, dokumenty, oraz inne sprawy, co do których Podmiot leczniczy jest świadomy, że mają znaczenie dla sporządzania sprawozdań finansowych,

3) udostępnić Wykonawcy rzetelne Sprawozdanie finansowe najpóźniej w terminie 3 miesięcy od zakończenia badanego roku obrotowego,

4) upoważnić Wykonawcę do żądania od podmiotu prowadzącego księgi rachunkowe Podmiotu leczniczego wszelkich wyjaśnień oraz dokumentów dotyczących prowadzonych ksiąg oraz stosowanych przy tym metodologii (kontroli dokumentów źródłowych, przetwarzania danych itp.), – jeżeli księgi rachunkowe prowadzone są poza siedzibą Podmiotu leczniczego,

5) podać Wykonawcy daty przeprowadzania spisu z natury w celu umożliwienia ich obserwacji,

6) na żądanie Wykonawcy umożliwić mu przeprowadzenie wyrywkowych spisów z natury określonych składników majątkowych,

7) udzielić informacji o sprawach, które mogą zostać objęte postępowaniem sądowym i znajdujących się w toku tegoż postępowania,

8) przechowywać Sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z badania w sposób określony przez przepisy prawa.

Podmiot leczniczy przyjmuje do wiadomości, że ponosi pełną odpowiedzialność za:

1) prawidłowość, rzetelność i prawidłową prezentację przedstawionego do badania Sprawozdania finansowego oraz stanowiących podstawę jego sporządzenia ksiąg rachunkowych i dowodów księgowych,

2) prawidłowość i terminowość obliczenia, zadeklarowania i odprowadzenia podatków i innych należności publicznoprawnych,

3) kompletne ujęcie danych w księgach rachunkowych oraz Sprawozdaniu finansowym, w tym zobowiązań i aktywów warunkowych oraz zdarzeń, które wystąpiły po dacie bilansu wchodzącego w skład Sprawozdania finansowego, 

4) wykazanie operacji pozabilansowych,

5) prawdziwość i poprawność danych zawartych w oświadczeniach kierownictwa Podmiotu leczniczego składanych Wykonawcy w związku z badaniem Sprawozdania finansowego,

6) dobór właściwych zasad rachunkowości oraz odpowiednie zaprojektowanie, wdrożenie i działanie systemu kontroli wewnętrznej w takim zakresie, jaki kierownictwo Podmiotu leczniczego uzna za stosowne w celu umożliwienia sporządzenia Sprawozdania finansowego niezawierającego istotnego zniekształcenia w tym powstałego na skutek oszustwa lub błędów,

7) prawidłowość danych ujętych w oświadczeniach,

8) odpowiedniość rozliczenia i ujawnienia relacji oraz transakcji z podmiotami z grupy kapitałowej Podmiotu leczniczego oraz z podmiotami powiązanymi (w tym w aspekcie prawno-podatkowym).

- zakresie zrozumienia istoty badania sprawozdania finansowego 

1. Wykonawca przeprowadzi badanie poszczególnych Sprawozdań finansowych zgodnie z regulacjami ujętymi w § 1 ust. 2. Badanie Sprawozdania finansowego zostanie przeprowadzone w taki sposób, aby uzyskać wystarczającą pewność, że Sprawozdanie finansowe nie zawiera istotnych zniekształceń spowodowanych błędem lub oszustwem. 

2. Strony oświadczają, że są świadome i akceptują fakt, iż uzyskanie całkowitej pewności w powyższym zakresie nie jest możliwe ze względu na wpisany w charakter badania Sprawozdania finansowego czynnik zawodowego osądu oraz czynnik próby polegający m.in. na sprawdzeniu w sposób wyrywkowy dowodów i zapisów księgowych, z których wynikają dane zawarte w Sprawozdaniu finansowym. Wykonawca projektuje swoje badanie w taki sposób, by wykryć zniekształcenia, które mogłyby mieć istotny wpływ na Sprawozdanie finansowe. Wykonawca nie jest w stanie zbadać wszystkich transakcji, które miały miejsce w ciągu roku obrotowego objętego Sprawozdaniem finansowym. Mając powyższe na względzie Podmiot leczniczy przyjmuje do wiadomości i akceptuje, że istnieje ryzyko, iż niektóre istotne zniekształcenia Sprawozdań finansowych w tym spowodowane błędem lub oszustwem lub uchybienia w księgach rachunkowych Podmiotu leczniczego nie zostaną wykryte, mimo iż badanie zostało poprawnie zaplanowane i przeprowadzone zgodnie z obowiązującymi standardami badania. Strony są zgodne, że powyższe czynniki wykluczają możliwość udzielenia przez Wykonawcę jakiejkolwiek gwarancji, co do dokładności i kompletności poszczególnych Sprawozdań finansowych.

3. Strony są zgodne, że badanie Sprawozdania finansowego polega na przeprowadzeniu procedur służących uzyskaniu dowodów badania kwot i ujawnień w Sprawozdaniu finansowym. Dobór procedur zależy od osądu biegłego rewidenta, w tym od oceny ryzyka istotnego zniekształcenia Sprawozdania finansowego spowodowanego oszustwem lub błędem. Badanie obejmuje także ocenę odpowiedniości przyjętych zasad (polityki) rachunkowości, racjonalności ustalonych przez kierownictwo Podmiotu leczniczego wartości szacunkowych, jak również ocenę ogólnej prezentacji Sprawozdania finansowego.

4. Dokonując oceny ryzyka, Wykonawca bierze pod uwagę działanie kontroli wewnętrznej, w zakresie dotyczącym sporządzania przez Podmiot leczniczy Sprawozdania finansowego, w celu zaprojektowania odpowiednich w danych okolicznościach procedur badania, nie zaś wyrażenia opinii o skuteczności kontroli wewnętrznej jednostki. Jednakże Wykonawca poinformuje na piśmie o wszelkich znaczących, mających znaczenie dla badania Sprawozdania finansowego, słabościach kontroli wewnętrznej, które zostaną wykryte podczas badania.

5. Strony są zgodne, że badanie Sprawozdania finansowego zostanie przeprowadzone w celu sporządzenia przez Wykonawcę na piśmie Sprawozdania z badania zawierającego elementy wskazane w Ustawie o biegłych rewidentach, w tym stwierdzającego, czy Sprawozdanie finansowe przedstawia rzetelny i jasny obraz sytuacji majątkowej i finansowej oraz wyniku finansowego zgodnie z mającymi zastosowanie przepisami dotyczącymi rachunkowości oraz sprawozdawczości finansowej, a także z przyjętymi zasadami (polityką) rachunkowości. 

6. Wykonawca poinformuje Podmiot leczniczy o zauważonych w trakcie badania naruszeniach prawa i przepisów, chyba, że będą mało znaczące. 

 Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu umowy w powyższym zakresie. Obowiązki stron umowy w zakresie realizacji umowy określają przepisy prawa oraz § 7 ust. 5 wzoru umowy, natomiast oświadczenie może złożyć kierownik podmiotu leczniczego po zawarciu umowy.
Pytanie nr 15 : 
Zwracam się z uprzejmą prośbą o udzielenie następujących informacji dotyczących poszczególnych podmiotów leczniczych, potrzebnych do przygotowania oferty i właściwej wyceny

*
Jaka jest roczna ilość dokumentów finansowo-księgowych ujęta w księgach rachunkowych 2017 roku – z podziałem na rodzaje dokumentów stosowanym przez dany podmiot leczniczy (np. faktury sprzedaży, faktury zakupowe, wyciągi bankowe, polecenia księgowania i inne),

*
Jaki rodzaj opinii otrzymały poszczególne podmioty lecznicze w związku z badaniem sprawozdania finansowego za poprzednie dwa lata obrotowe tj. 2015 i 2016. 

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający dokonał zmiany SIWZ w zakresie opisu przedmiotu zamówienia, poprzez dodanie informacji w powyższym zakresie w Rozdziale III ust. 2a SIWZ:  
Pytanie 16:

W związku z chęcią złożenia oferty na badanie sprawozdań finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, uprzejmie prosimy o podanie jeszcze raz sum bilansowych (podanych wcześniej w specyfikacji). 

Ponadto prosimy o wyjaśnienie, czy biegli rewidenci podani w ofercie są przypisani do badań za 
4 lata, czy też do roku obecnego. Mamy pewną wątpliwość i zapytanie, czy możliwa jest zmiana biegłego, na skutek różnych okoliczności.

Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający dokonał zmiany SIWZ w zakresie opisu przedmiotu zamówienia, poprzez zmianę informacji w powyższym zakresie w każdej części zamówienia w Rozdziale III ust. 2 SIWZ. Wykonawca w czasie realizacji umowy może zmienić biegłych rewidentów.
Zamawiający dokonuje na podstawie art. 38 ust. 4 w/w ustawy zmiany treści SIWZ w zakresie: 

1. Zamawiający dokonuje zmiany wzoru umowy, § 1 ust. 2 otrzymuje brzmienie: 
„ Wykonawca zobowiązuje się do wykonania przedmiotu umowy z najwyższą starannością, zgodnie z ustawą o biegłych rewidentach, ustawą z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2016 r. poz. 1870),  ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 2077 z późn. zm.),  Krajowymi Standardami Badania, zasadami etyki zawodowej biegłego rewidenta oraz innymi obowiązującymi powszechnie przepisami prawa.”
2. Zamawiający dokonuje zmiany wzoru umowy, § w § 1 ust. 4-8 otrzymuje brzmienie: 
„4. Zastrzega się na rzecz właściwego organu Województwa Warmińsko-Mazurskiego możliwość rozszerzenia zakresu zamówienia podstawowego przy zastosowaniu prawa opcji, o którym mowa w art. 34 ust. 5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych  (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 ze zmianami) do badania sprawozdania finansowego przez okres kolejnych dwóch lat, tj. za rok 2019 i za rok 2020. 
5. Prawo opcji, o którym mowa w § 1 ust. 4 umowy stanowi uprawnienie właściwego organu Województwa Warmińsko-Mazurskiego do jednostronnego kształtowania zakresu zamówienia poprzez jego rozszerzenie, z którego może, ale nie musi skorzystać w ramach realizacji niniejszej umowy. W przypadku nie skorzystania przez właściwy organ Województwa Warmińsko-Mazurskiego z prawa opcji Wykonawcy nie przysługują żadne roszczenia z tego tytułu. Wykonawca oświadcza, iż nie będzie dochodził od Podmiotu leczniczego i Województwa Warmińsko-Mazurskiego wykonania części umowy w zakresie prawa opcji w przypadku nie skorzystania przez właściwy organ Województwa Warmińsko-Mazurskiego z całości lub części prawa opcji. Właściwy organ Województwa Warmińsko-Mazurskiego zastrzega sobie prawo niewykorzystania całości bądź części zamówienia objętego prawem opcji.

6. Warunkiem uruchomienia prawa opcji jest przekazanie Wykonawcy oświadczenia woli właściwego organu Województwa Warmińsko-Mazurskiego o skorzystaniu z prawa opcji. 

7. Oświadczenie woli o skorzystaniu z prawa opcji właściwy organ Województwa Warmińsko-Mazurskiego przekazuje Wykonawcy na piśmie, nie później niż po upływie 150 dni od odebrania badania sprawozdania finansowego za rok 2018. W przypadku przekazania Wykonawcy oświadczenia woli w terminie późniejszym skorzystanie z prawa opcji jest możliwe po uprzedniej, pisemnej zgodzie Wykonawcy.
8. Termin, o którym mowa w § 1 ust. 7, uważa się za dochowany, jeżeli najpóźniej w ostatnim dniu terminu właściwy organ Województwa Warmińsko-Mazurskiego nada przesyłkę zawierającą pisemne oświadczenie woli o skorzystaniu z prawa opcji w placówce pocztowej operatora wyznaczonego w rozumieniu ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. - Prawo pocztowe (Dz. U z 2016 r. poz. 1113 z późn. zm.) albo złoży pisemne oświadczenie woli o skorzystaniu z prawa opcji w siedzibie Wykonawcy.“

3. Zamawiający dokonuje zmiany wzoru umowy, § 1 ust. 17 otrzymuje brzmienie:
„Miejscem badania sprawozdania będzie siedziba Podmiotu leczniczego lub inne miejsce, gdzie znajdują się dokumenty niezbędne do wykonania przedmiotu umowy“.
4. Zamawiający dokonuje zmiany wzoru umowy, § 2 ust. 2 otrzymuje brzmienie:
„ Z odbioru przedmiotu  umowy za każdy badany rok obrotowy zostanie sporządzony protokół odbioru,  w terminie 5 dni od dnia wykonania umowy w pełnym zakresie za badany rok obrotowy. Osobami uprawnionymi do podpisania protokołu odbioru w imieniu Podmiotu leczniczego będą członkowie komisji odbioru składającej się z dwóch przedstawicieli Podmiotu leczniczego.“
5. Zamawiający dokonuje zmiany wzoru umowy, § 4 ust. 7 otrzymuje brzmienie:
„ Jako dzień zapłaty strony ustalają dzień obciążenia rachunku bankowego Podmiotu leczniczego.“ 
6. Zamawiający dokonuje zmiany wzoru umowy, § 7 ust. 4 otrzymuje brzmienie: 
„ Niezależnie od sposobów porozumiewania się określonych w § 7 ust. 1 umowy, jeżeli Podmiot leczniczy uzna to za konieczne, Wykonawca lub osoba upoważniona zobowiązany/a będzie do osobistego stawienia się w siedzibie Podmiotu leczniczego w terminie ustalonym między stronami.“

7.  Zamawiający dokonuje zmiany wzoru umowy poprzez dodanie punktu 7 w § 7 ust. 5, który otrzymuje brzmienie:  
„7) udostępnienia Wykonawcy sprawozdania finansowego za badany rok obrotowy nie później niż 
do dnia 31 marca roku następującego po badanym roku.”
8.  Zamawiający dokonuje zmiany SIWZ w zakresie opisu przedmiotu zamówienia, poprzez dodanie 
w rozdziale III SIWZ ust. 2a w brzmieniu: 
I. Wojewódzki Szpital Specjalistyczny w Olsztynie

Ilość dokumentów księgowych w roku 2017 (w sztukach) wynosi:

- dokumenty zakupu – 25 570, 

- dokumenty sprzedaży – 5 850,

- wyciągi bankowe - 305,

- raporty kasowe - 88,

- polecenia księgowania – 1 560,

- dokumenty ZFŚS – 153.

Sprawozdania finansowe Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego w Olsztynie za lata 2015 i 2016 uzyskały pozytywne opinie biegłych bez zastrzeżeń
II. Wojewódzki Szpital Zespolony w Elblągu

- faktury sprzedaży - 8 300, 

- faktury zakupowe - 25 300, 

- wyciągi bankowe - 613, 

- polecenia księgowania - 5 964, 

- raporty kasowe – 304.
Za lata obrotowe 2015 i 2016 Wojewódzki Szpital Zespolony w Elblągu otrzymał pozytywną opinię biegłych rewidentów.
III. Wojewódzki Specjalistyczny Szpital Dziecięcy w Olsztynie

- dokumenty sprzedaży – 5 612,

- faktury zakupowe - 13 475,

- wyciągi - 345,

- dokumenty kasowe - 251,

- dokumenty płacowe - 340,

- PK - 433,

- noty - 85,

- majątek trwały - 412.

Szpital za poprzednie dwa lata tj. 2015 i 2016 otrzymał opinię biegłych bez zastrzeżeń.

IV. Samodzielny Publiczny Zespół Gruźlicy i Chorób Płuc w Olsztynie

W księgach rachunkowych roku 2017 ujęto:

- 435 wyciągów bankowych,
- 6 245 faktury zakupowe,
- 1 940 faktury sprzedaży,
- 906 poleceń księgowania (664 PK + 242 PL).
Za lata 2015 i 2016 szpital otrzymał opinię bez zastrzeżeń.
V. Wojewódzki Zespół Lecznictwa Psychiatrycznego w Olsztynie

Roczna ilość dokumentów finansowo-księgowych ujęta w księgach rachunkowych 2017 roku  wynosi 7 543,

w tym :

862 faktury sprzedaży, 

4 427 faktur zakupu, 

673 wyciągi  bankowe, 

191 list płac, 

630 poleceń księgowań, 

362 raporty kasowe, 

145 rozchodów magazynowych oraz 

253 pozostałych dokumentów ( protokoły darowizn, amortyzacja i likwidacja środków trwałych, rozliczenie zaliczek, zakładowy fundusz świadczeń socjalnych).

Wojewódzki Zespół Lecznictwa Psychiatrycznego uzyskał pozytywną opinię niezależnego biegłego rewidenta w związku z badaniem sprawozdania finansowego za poprzednie dwa lata obrotowe tj. 2015 i 2016. 
VI. Szpital Psychiatryczny SPZOZ w Węgorzewie

Roczna ilość dokumentów finansowo-księgowych ujęta w księgach rachunkowych 2017 roku wynosi 4915, 
w tym:

faktury sprzedaży – 501,

faktury zakupowe – 3540,

wyciągi bankowe – 504,

pk – 270,

inne – 100.

Szpital w związku z badaniem za lata 2015 i 2016 uzyskał pozytywne opinie.

VII. Wojewódzki Szpital Rehabilitacyjny dla Dzieci w Ameryce

Ilość dokumentów finansowo-księgowych w 2017 r. :

Faktury sprzedaży 3 800 szt,

Faktury zakupu 4 000 szt,

Polecenia księgowania 560 szt,

Wyciągi bankowe 850 szt,

Listy płac 650 szt,

Raporty kasowe 55 szt,

Rozliczenia delegacji i zaliczek 110 szt,

Magazyn wyda 530 szt,

Przelewy 360 szt.

Za poprzednie lata tj. 2015 r. i 2016 r. Szpital otrzymał biegłego rewidenta opinię bez zastrzeżeń.

VIII. Wojewódzka Stacja Pogotowia Ratunkowego w Olsztynie

Roczna ilość dokumentów finansowo-księgowych ujęta w księgach rachunkowych 2017 jest następująca:

Faktury sprzedaży – 9 803,

Faktury zakupu – 4 910,

Wyciągi bankowe – 388,

Polecenia księgowania – 222,

Listy płac – 340.

Opinia z badania sprawozdań finansowych za lata 2015 i 2016 była pozytywna.
9.  Zamawiający dokonuje zmiany treści SIWZ w rozdziale III ust. 2 w zakresie wartości kolumny 6 -  Suma aktywów bilansu na dzień 31.12.2016  (tys. zł )  dla każdej części zamówienia  na następujące  (wg sprawozdań finansowych za rok 2016):
a) w części I zamówienia: 
Wojewódzki Szpital Specjalistyczny w Olsztynie - 186 900,3 tys. zł
b) w części II zamówienia: 

Wojewódzki Szpital Zespolony w Elblągu – 154 006,4 tys. zł
c) w części III zamówienia: 

Wojewódzki Specjalistyczny Szpital Dziecięcy w Olsztynie – 63 842,6 tys. zł
d) w części IV zamówienia: 

Samodzielny Publiczny Zespół Gruźlicy i Chorób Płuc w Olsztynie – 28 724,6 tys. zł
e) w części V zamówienia: 

Wojewódzki Zespół Lecznictwa Psychiatrycznego w Olsztynie – 10 899,3 tys. zł
f) w części VI zamówienia: 

Szpital Psychiatryczny SPZOZ w Węgorzewie – 10 122,1 tys. zł
g) w części VII zamówienia: 

Wojewódzki Szpital Rehabilitacyjny dla Dzieci w Ameryce – 34 597,5 tys. zł
h) w części VIII zamówienia: 

Wojewódzka Stacja Pogotowia Ratunkowego w Olsztynie – 11 724,4 tys. zł
Ponadto Zamawiający dokonuje zmiany treści SIWZ w zakresie terminu składania i otwarcia ofert 
w  rozdziale XIV SIWZ zmienia:

- termin składania ofert z dnia 12.02.2018 r. do godz. 10:00 na dzień 15.02.2018 r. do godz. 10:00 
- termin otwarcia ofert z dnia 12.02.2018 r. godz. 10:10 na dzień 15.02.2018 r. godz. 10:10. 
Wzór umowy po zmianach Zamawiający przekazuje w załączeniu.
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